



## 首家由高校建设的面向新的社会阶层人士的教育平台揭牌

# 曲阜师大发起成立“同心学院”



曲阜师范大学党委副书记马善军(右),曲阜市委常委、统战部部长李强(左)为“同心学院”揭牌。

本报济宁1月8日讯(记者 姬生辉 通讯员 李文振) 6日上午,曲阜师范大学与曲阜市委统战部、曲阜市新的社会阶层人士联谊会、山东东宏集团有限公司联合举办“携手奋进新时代,校地共绘同心圆”2020新年统战合作联谊会,会上成立“同心学院”、启动“同心大讲堂”。据悉,该“同心学院”是首家由国内高校发起建设的面向新的社会阶层人士的教育培训平台。

“此次活动是落实大统战理念的创新实践。”曲阜师范大学党委书记戚万学希望,结合学校的师资和平台优势、新阶联的资源 and 行业优势、统战部门的统筹和

组织优势,全面构建校地融合的大统战工作格局。曲阜市委书记刘东波表示:“此次新年统战合作联谊活动必将开启校地统战工作新模式。”曲阜师范大学党委副书记马善军,曲阜市委统战部部长李强,在会上为“同心学院”揭牌。

据介绍,“同心学院”将开拓“文化统战”新思路,瞄准面向新的社会阶层人士开展地方统战工作的新刚需,发挥高校人才、智力及文化优势,开展多领域培训,通过爱国主义教育、传统文化教育等活动,打造校地统战合作特色品牌,在“以文化人”中引领新的社会阶层人士“做合格的中国特色社会主义事业的建设者”。

曲阜师范大学党委常委、副校长冯冲,曲阜师范大学党委常委、统战部部长乔正高,曲阜市委常委、统战部部长李强,山东东宏集团有限公司董事长倪立营,曲阜市新的社会阶层人士联谊会会长倪奉尧,在会上共同启动“同心大讲堂”。

本次活动还开展了以“拳拳爱国心、悠悠中华情”为主题的艺术联谊交流,来自合作共建单位的表演者为大家带来了器乐演奏、诗朗诵、书艺展示和太极表演、画艺和古筝表演、京剧歌曲等一系列精彩文艺表演,以高雅艺术交流为载体,歌颂伟大祖国,唱响了爱国敬业、团结统一主旋律。

### 校园快讯

## 金乡第三届“才童优生”颁奖典礼 今早9点齐鲁壹点直播

本报济宁1月8日讯(记者 姬生辉 通讯员 张恒宇) 9日上午9点,金乡县第三届小学阶段“十艺百名才童”、初中阶段“九科十项百名优生”评选活动颁奖典礼文艺汇演将在金乡一中报告厅隆重举行。

届时,由金乡县各级各类学校全面参与、

历经半年展示,选拔出的129名才童、108名优生奖获得者,240名优秀指导教师以及16个优秀组织奖获奖单位将揭开面纱;一场全面展示金乡素质教育的饕餮盛宴再次火热开启。届时,齐鲁壹点济宁频道将对颁奖典礼、文艺汇演进行现场直播。

## 济宁市运河实验中学 活动提兴趣,阅读促提升

本报济宁1月8日讯(记者 姬生辉 通讯员 骆丽萍 贾桂峰) 近日,济宁市运河实验中学开展了学生英语阅读竞赛活动。

竞赛分为三步:校内初赛、决赛和任城区英语竞赛总决赛。2019年12月26日,任城区初中英语阅读竞赛开幕,学校初二年级王昕烨、郝晨宇、马誉轩、袁子腾、孙越五名同学,初三曹馨茹、时正浩、李筱昱、王思泽、阮思圆五名同学取得了全区前100名的好成绩。

2019年12月20日,校内决赛拉开了序幕,最终每个年级有8名同学在激烈的角逐中脱颖而出,并代表学校参加任城区英语竞赛总决赛。2019年12月26日,任城区初中英语阅读竞赛开幕,学校初二年级王昕烨、郝晨宇、马誉轩、袁子腾、孙越五名同学,初三曹馨茹、时正浩、李筱昱、王思泽、阮思圆五名同学取得了全区前100名的好成绩。

## 济宁市霍家街小学

# 鲁疆师生情谊长,跟岗研修果绽放

本报济宁1月8日讯(记者 姬生辉 通讯员 王鑫 刘培)2019年12月31日,济宁市霍家街小学2020年迎新年联欢会来开序幕。

本次新年联欢以“鲁疆师生情谊长,跟岗研修果绽放”为主题。本学期学校迎来9位来自新疆喀什地区英吉沙县跟岗研修的老师。9位教师在霍小虽然只有短短的两个多月,但他们

已经融入霍小的生活,和霍小师生亲如一家人。他们深入霍小“智雅课堂”教学研究,他们在“坚守初心使命,做新时代优秀教师”演讲活动中,用动人的语言讲述了不平凡的师德故事。学校为他们颁发了“最佳风采奖”、“最佳口才奖”、“课堂教学奖”等奖项。

接着,霍小音乐组带来的《青春舞曲》和新疆参训教师带

来的民族舞蹈《花园》以激昂的曲调带动起全体师生的热情,诗歌朗诵《感恩的心》更是将演出的气氛又一次推向高潮。演出过程中,新疆参训教师为领导和跟岗导师们送上了一份具有新疆特色的礼物——花帽,以此来表达他们最诚挚的祝福。迎新联欢会在《山丹丹花开红艳艳》激昂的歌声中圆满地落下了帷幕。

## 济宁市实验初中 开展教学常规互查活动

本报济宁1月8日讯(记者 姬生辉 通讯员 宋丹 李代勇) 济宁市实验初中于1月6日组织开展了教学常规互查活动。教研组成员和教辅后勤人员全部参加。

学校副校长王伟主持了常规互查活动,检查采取教师交叉互查的形式。本次检查内容包

括:教师专业成长手册、教案、听课记录、合作成绩册、随笔、理论学习笔记和作业批改记录七项内容。通过此次教学常规检查互查活动,教师们互相交流、取长补短,有针对性地改进自己的不足,争取共同提高,真正达到“落实教学常规,提高教学质量”的目的。

## 本报“高考直通车”济宁公益行走进济宁一中

# 专家解读新高考,吸引满堂家长粉

本报济宁1月8日讯(记者 姬生辉) 2019年12月28日,由齐鲁晚报·今日运河、齐鲁壹点·济宁频道联合远大前程生涯规划研究院共同发起的“高考直通车”济宁校园公益行走进济宁一中。特邀专家刘思宇针对新高考政策、志愿填报等进行了讲解,活动吸引了400余位济宁一中家长前来聆听。

当日下午2点,距离专家讲座还有半小时的时间,济宁一中学术报告厅内已经座无虚席,后续赶来的家长只能站在会场后排。“还有6个月,孩子就要参加高考了。明年是新高考推行的首年,对

高考的新政策、新变化和志愿填报我们都不甚了解,得知《齐鲁晚报》邀请专家作讲座,我们一定要好好听听。”学生家长孙先生和妻子一起赶来,对本次讲座充满了期待。

下午2点30分,在现场热烈的掌声中,本报特邀新高考专家刘思宇走上讲台,开启了与现场家长朋友的分享。刘思宇通过APP课件,直观形象地向家长们讲解了山东新高考的调整细节,并通过举例、数据分析等方式,对高考生备考、志愿填报等进行了权威解读。现场的家长们认真聆听着,并不时在随身携带的笔记本上作

着笔记。一个半小时的讲座结束后,20余位家长还就相关问题进行询问,刘思宇均进行了一一解答。

“高考直通车”济宁校园公益行活动,是由齐鲁晚报·今日运河教育融媒新闻事业部发起的又一校园公益活动,旨在向广大高考生、家长分享新高考政策,助力高考生们科学备考、针对对应考、正确选择心仪的大学,并指导高中阶段学子进行有序的学业规划。下一步,该活动还将陆续走进济宁各重点高级中学,针对学生、家长、学校需求开展更多活动。

## 济宁市永丰街中心小学 家校共育,倡文明礼仪

本报济宁1月8日讯(记者 姬生辉 通讯员 常颖 赵琳琳) 近日,济宁市教育科学研究院“以校为主 家校共育的小学生文明礼仪教育实践与探索”项目专题研讨会在济宁市永丰街中心小学隆重举行。

开幕式后,来自济宁学院附属小学的郝校长带来了《加强有效沟通 实现家校共育》的精彩报

告。济宁市永丰街中心小学的张宁宁老师带来的《道德与法治》一年级上册第10课《吃饭有讲究》的教学展示。济宁市永丰街中心小学的孩子们表演了《文明礼仪操》、团体舞《礼行天下》。来自永丰的家长代表分别分享了自己对孩子文明礼仪养成的心得体会。最后,任城区教研中心的相关负责人做了会议总结。